

*Завоитирев В.М.  
Журба О.У.  
Дубицький О.Ю.  
Для опрацювання  
надавши відповіді та  
11.07.16*



**ДЕПУТАТ СУМСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ VII СКЛИКАННЯ  
2015 – 2020 рр.  
ЛЕВЧЕНКО ЮЛІЯ ОЛЕКСІЇВНА**

Україна, 40000, м. Суми, майдан Незалежності, 2, тел. +38 (095)500-13-47  
wws2010@ukr.net

Вих. №43-ЮЛ від 7 липня 2016 року

Сумському міському голові  
Лисенку О.М.

**ДЕПУТАТСЬКИЙ ЗАПИТ**

**Щодо збору відпрацьованих батарейок**

Шановний Олександрє Миколайовичу!

Звичайна пальчикова батарейка невеличка, кругленька, а шкоди від неї подекуди більше, ніж користі. Вона здатна забруднити 400 літрів води або двадцять кубометрів ґрунту. Тому просто викинути її в смітник не можна. А на спеціальне маркування, що закликає не викидати батарейки у смітник, більшість із нас досі не зважає...

На жаль, в Україні, зокрема й у Сумах, не налагоджена система боротьби з негативними наслідками дії відпрацьованих батарейок. Ми ще не навчилися їх збирати, а про утилізацію наразі навіть мови нема. Тому, якщо хочемо дотримуватись європейських стандартів, мусимо починати рухатись малими кроками.

Україна вже не один рік намагається впроваджувати власні варіанти та досвід інших країн у поводженні з небезпечними побутовими відходами. Останніми роками намітилися позитивні тенденції у сфері державного регулювання системи поводження з відходами, але і дотепер в Україні не створено відповідної нормативно-правової бази, яка б поступово наближалася до вимог європейського законодавства. Профільні міністерства та відомства приділяють недостатньо уваги контролю за розміщенням відходів, їх впливу на здоров'я людини і навколишнє середовище. Невідповідність між прогресуючим накопиченням відходів і заходами, спрямованими на запобігання їх створення, утилізацію, знешкодження і видалення, загрожує не тільки поглибленню екологічної кризи, але і загостренню соціально-економічної ситуації.

Експерти відзначають, що у побутовому смітті частка батарейок незначна – менше пів-відсотка, проте 50 % токсичних речовин, які утворюються у твердих побутових відходах, йдуть саме від батарейок.

За даними Всеукраїнської екологічної ліги, одна відпрацьована «пальчикова» батарейка, потрапляючи до загальних відходів, забруднює 400 л води або 20 м<sup>2</sup> ґрунту. У лісовій зоні це територія, на якій ростуть три дерева, десятки рослин, живуть два кроти, один їжачок, кілька тисяч дощових черв'яків. Викинувши всього дві старенькі батарейки, псуємо дві ванни, вісім відер та півтора чайника чистої води.

Тому, у сучасних умовах надзвичайно актуальною є проблема роздільного збирання твердих побутових відходів (ТПВ). Негативним явищем для вітчизняної системи збирання сміття є низький рівень сортування на початковій стадії. Як наслідок – потрапляння усіх відходів у один контейнер (бак) для сміття.

Відповідно до ст. 30 та 33 Закону «Про місцеве самоврядування в Україні» та ст. 21 Закону

«Про відходи» практично усі функції щодо регулювання відносин у сфері поводження із відходами, у тому числі з небезпечними, відносяться до компетенції органів місцевого самоврядування. Виконавець послуг з вивезення побутових відходів на певній території визначається місцевою радою на конкурсних засадах.

Усвідомлення людьми реальної небезпеки для їхнього життя й здоров'я через неконтрольоване викидання небезпечних побутових відходів – це один із головних чинників, що має призвести до вирішення проблеми.

До прикладу 28 жовтня 2014 р. Київський апеляційний адміністративний суд задовольнив позов киянина адвоката Р. Кравця, який вказав на невиконання владою обов'язків щодо збору та утилізації небезпечних побутових відходів, зокрема, люмінесцентних ламп і батарейок. Суд зобов'язав Київраду організувати процес збору, вивозу та утилізації небезпечних відходів шляхом укладання на конкурсній основі відповідних договорів та контролю за їх виконанням.

Вплив громадського суспільства та контролю на розбудову цієї сфери в Україні важко переоцінити. Адже запрацює галузь, чи ні, залежить від свідомості українців: будуть вони і надалі викидати батарейки та лампи у смітники, чи у спеціальні скриньки.

Інфраструктура збору використаних батарейок на сьогодні є вкрай несистемною і представляє собою сукупність окремих ініціатив. Втілюють їх в основному громадські організації, малий і середній бізнес. Деякі державні підприємства також займаються збором на громадських засадах.

Саме громадські організації здебільшого ініціюють збирання цих відходів: вони організовують акції у школах та університетах, встановлюють скриньки для збору в магазинах. Але це точкові дії. По всій Україні сьогодні є лише 600 пунктів збору відпрацьованих батарейок, тоді як в сусідній Польщі таких 26 тис.

Долучення населення до культури утилізації побутових відходів є дуже важливим. «Батарейки містять у собі надзвичайно шкідливі елементи... Вилучити цю отруту із землі фактично неможливо. Тому треба проводити інформаційно-освітню кампанію, аби люди усвідомили, яку велику небезпеку становить одна викинута в смітник батарейка. Місцева влада повинна фінансувати проведення заходів з метою популяризації основних правил роздільного збору сміття, зокрема, виготовлення та розповсюдження друкованих матеріалів відповідного змісту: кольорових буклетів для дітей, посібників для школярів і т.д.

Що може зробити кожен з нас в місті щоб допомогти організації збору відпрацьованих батарейок?

- Самому здавати батарейки у пункти прийому.
- Поширювати інформацію про небезпеку викидання батарейок у загальний смітник та про пункти прийому використаних батарейок.
- Роздрукувати листівку про небезпеку батарейок, вказавши в ній найближчі до вас пункти прийому, та розповсюдити її серед знайомих чи розклеїти у під'їздах.
- Організувати пункт прийому використаних батарейок.

Переробкою батарейок в Україні займається Інноваційний центр державного підприємства «Аргентум», що у Львові. Він також оплачує пересилання зібраних активістами батарейок з усієї країни.

В Сумах має ліцензію із здійснення операцій у сфері поводження з небезпечними відходами ТОВ «Екостандарт Рециклінг».

Сумчани мають розуміти, що лише вони самі можуть вберегти місто від екологічної небезпеки. Адже батарейка, як "зброя масового знищення", лежить у землі і потроху її отрує.

Зазначаю, що нині в Сумах вже є декілька пунктів збору батарейок це мережі магазинів "Compservice", "Watsons", фотوماгазині "Paparazzi".

«Суми без небезпечних відходів» — під такою назвою проходить щороку місячна акція для жителів міста, яких закликають не викидати використані батарейки. Її ініціатором є КУ Агенція промоції «Суми». Та треба, щоб такі пункти прийому діяли постійно! Як говорять, справа маленька, та корисна.

Зважаючи на вищезазначене прошу Вас:

- Організувати на міському рівні інформування населення про необхідність правильного поводження з відпрацьованими хімічними джерелами струму, зокрема батарейками, та залучення небайдужих громадян до збирання цих небезпечних відходів для подальшої їх утилізації.
- Організувати на міському рівні безстрокову акцію по всіх органах місцевого самоврядування, КП та КУ, по збору відпрацьованих батарейок. По можливості залучити і інші місцеві організації, підприємства і т.д.
- Організувати на міському рівні встановлення у достатній кількості контейнерів для небезпечних відходів: батарейок, люмінесцентних ламп, термометрів, акумуляторів, а також їх регулярного вивезення й утилізації.
- Інформувати населення про місця збору відпрацьованих батарейок.
- Також зважаючи на нещодавній незрозумілий та необґрунтований галас, простіше кажучи невдалий піар депутата Сумської обласної ради від партії «Укроп» Божок А.В. навколо акції "Суми без небезпечних відходів", яку проводила комунальна установа «Агенція промоції «Суми» згідно розпорядження міського голови м. Суми від 01.06.2016 № 168-Р в рамках загальноміського заходу «Дні сталої енергії у місті Суми» вбачаю необхідність провести просвітницьку роботу в першу чергу серед депутатського корпусу СМР, та надіслати інформаційні листівки щодо основних правил роздільного збору сміття депутатам Сумської обласної ради.
- Проінформувати за результатами розгляду даного звернення.

Відповідно до п.2 ст.13 Закону України "Про статус депутатів місцевих рад" місцеві органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування та їх посадові особи, а також керівники правоохоронних та контролюючих органів, підприємств, установ та організацій незалежно від форми власності, розташованих на території відповідної ради, до яких звернувся депутат місцевої ради, зобов'язані у десятиденний строк розглянути порушене ним питання та надати йому відповідь, а в разі необхідності додаткового вивчення чи перевірки дати йому відповідь не пізніше як у місячний строк.

Заздалегідь вдячна.

З повагою,  
депутат Сумської міської ради



Ю.О.Левченко